
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκοιμήθη ο μητροπολίτης Διοκλείας Κάλλιστος 

Εκοιμήθη στις 24 Αυγούστου 2022 μετά από βαριά χρόνια νόσο σε ηλικία 88 ετών ο μητροπολίτης
Διοκλείας Κάλλιστος (κατά κόσμον Τιμόθεος Γουέαρ). 

Ο μακαριστός γεννήθηκε στο Μπαθ (στην κομητεία Σόμερσετ της Μεγάλης Βρετανίας) στις 11
Σεπτεμβρίου του 1934. Ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του στο Westminster School του
Λονδίνου και το Magdalene College του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης. Αγγλικανός από της
γεννήσεώς του το 1958 βαπτίσθηκε ορθόδοξος χριστιανός και επί μακρό χρόνο έζησε στην ιερά
μονή Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στην Πάτμο. Επισκέφθηκε επανειλημμένως την Ιερουσαλήμ και το
Άγιον Όρος. Το 1966 χειροτονήθηκε ιερέας και εκάρη μοναχός μετονομασθείς σε Κάλλιστο. Από το
ίδιο έτος και μέχρι τη συνταξιοδότησή του το 2001 δίδασκε Ορθόδοξη Θεολογία στο Πανεπιστήμιο
της Οξφόρδης. 

Το 1982 χειροτονήθηκε επίσκοπος Διοκλείας, βοηθός του αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης
Βρετανίας, που υπάγεται στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Μετά την εις επίσκοπο χειροτονία του
παρέμεινε στην Οξφόρδη, όπου συνέχισε να είναι προϊστάμενος της ελληνόφωνης ενορίας και να
παραδίδει διαλέξεις στο Πανεπιστήμιο. 



Μετά τη συνταξιοδότηση ο Σεβασμιώτατος κ. Κάλλιστος εξακολούθησε να δημοσιεύει τις εργασίες
του και να δίνει διαλέξεις για την Ορθοδοξία. Στις 30 Μαρτίου 2007 ο κ. Κάλλιστος προήχθη στο
βαθμό τού μητροπολίτη. 

Το πιο γνωστό πόνημα του Σεβασμιωτάτου Διοκλείας είναι το The Orthodox Church («Ορθόδοξη
Εκκλησία»), που κυκλοφόρησε το 1963, πριν ακόμη χειροτονηθεί ιερέας και καρεί μοναχός.
Μετέπειτα επανεκδόθηκε επανειλημμένως, μεταξύ άλλων και στη ρωσική γλώσσα. 

Ο Σεβασμιώτατος μητροπολίτης Διοκλείας επίσης έκανε τη μετάφραση στην αγγλική γλώσσα
μεγάλου σώματος λειτουργικών και θεολογικών κειμένων. Σε συνεργασία με τη μοναχή Μαρία
προετοίμασε την αγγλική μετάφραση του Τριωδίου και του Μηναίου. Μαζί με τους Γ. Πάλμερ και Φ.
Σεράντ μετέφρασε τέσσερις από τους πέντε τόμους της «Φιλοκαλίας». Έκανε την επιμέλεια του
τελευταίου, πέμπτου τόμου αυτής της εκδόσεως, μέχρι τις τελευταίες ημέρες της ζωής του. Αυτή
τη στιγμή ο τόμος ετοιμάζεται προς έκδοση. 

Ο μητροπολίτης Κάλλιστος συμμετείχε ενεργώς στο διορθόδοξο διάλογο. Αφότου ο Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίος απένειμε τον Ιανουάριο του 2019 το «αυτοκέφαλο» στους
Ουκρανούς σχισματικούς, ο ιεράρχης δημοσίως εξέφρασε τη διαφωνία του σχετικά με αυτή την
πράξη. 

Τις τελευταίους ημέρες της ζωής τον βαριά νοσούντα ιεράρχη επισκέφθηκε κατ'επανάληψιν
ο μητροπολίτης Βουδαπέστης και Ουγγαρίας Ιλαρίωνας, του οποίου ο μακαριστός μητροπολίτης
Κάλλιστος ήταν ο επιβλέπων καθηγητής κατά την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής στο
Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης.  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89556/
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